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Tt elvor to dtadopko (1 amno 2)

H petaBoAn piag cuvaptnong f(x), otav to x
avéavetal kata Ax ypadetol :
Ay = AAx+ B(Ax)* +--

Av oL Opol avwTtePNC TAéNC eival LKpotl, TOTE n
Ay tpooeyyilleTol pe:
Ay~ A Ax

Av n cuvaptnon €ilvoll CUVEXNC OTO CNUELD X,
UTTAPXEL N TP AYWYOC Kat eival # 0 TOTE:
Ay = f'(x)Ax
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TL elvat To dLagpopiko (2 arno 2)

y=f(X) AV 10
Ay=f (x)dx Ax — dx,
Tote :
dF(x)=f(x)dx d ,
T~ e
dx

Av n F(x)avtimapaywyog g f(x):
dF(x)= f(x)dx
Kai

F(x)=|f(x)dx+c
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Xpnouotnta

Otav loyvouv oL ocuvBnkee > f'(x) & f'(x)=0
Xpnotlpornolov e to dtadpopLko:
e [la IPOOEYYLON TNG cuvaptnong otn B€on x+Ax

e [la TPOOSLOPLOUO TNC OTOLXELWOOUC TTOCOTNTOC
1tou Ba OAOKANPWOOULE.




[fwviakn Taxutnta, Emtayvvon

ds = pdb = ds_ ,do
do , ,
10 W= E VOVIOKH TOYOTHTO!
p o= dw = d’6 WVIOKN ETITOYD VO,
dt drf / T AUV

V=P EPATTOUEVIKY TOYVTHTO

A, = PO,  EYOATTOUEVIKI] EXITOXV VON

UZ

a,=—=p& =00 KEVIPOUOAOG €T

oy




Avalvon erutayvvonc (1 amo 2)

v dv

e e e e e e Ry

O e&lval To OTLyHLaio KEVTPO MEPLOTPODNC

p €lval n oTypLoa oKTival KOUTTUAOTNTOG
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AvaAlvon erutayvvonc (2 amo 2)

_|_
dt dt dt

To T eivawn 6tevBuvon tng TtaxvInTog,
HovadLolo ePpamTopEVLIKO.

To N eival povadiaio kaBeto mpocto T
e popa mpo¢ To KolAo TNG TPOXLAC.
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do, =v-de
:>du,\I :U%:Uds/p
dt dt dt
do, dlf| do
a’T = — —
dt dt dt
Telwa:
2
JR LA Lol
yo, dt




Avalvon og Edpamtopevikn kat Emtitpoyla
Emtitayuvon

ToT eivon povaoio EQamTouUEVIKO.

1o _ (Tu) 4T, g do
dt dt dt
d‘f _k dT N 1 ds N 2
dt yo, dt 0

do = % ToN eivon povadaio kGdeto otnv TpoyId.

yo,
Telxd

2
é:NU—+fd—U a=aN+aTH
Yo, t
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ALEUKPLVLOELC

* To p eivat n Aktiva KoaumuAdtntog TS TPOXLAC, OTO CNUELO
mtov urtoAoyi{ou e TNV ENLTA)XUVON.

* [EWMUETPLKA QVTLOTOLXEL OTNV KAUTTUAN TOU KUKAOU TTOU
ePATITETOL ECWTEPLKA OTNV TPOXLA.

* H edarmtopevikn cuvloTWOoA TG EMULTAXUVONG Oy
ovopadletal EntpoyLa.

* H kaBetn cuviotwoa tnG EMLTAXUVONG Oy OVOULALETOL
KevtpouoAoc.

* H Emutpoyla emtaxuvvon HETAPAAAEL TO LETPO TNG
ToXUTNTOC.

* H KevtpopoAog petaBailel tn dtevBuvon tng ToxLTNTOC.
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KukAwkn TpoxLa

Ot TOmo1 amAoTo1oVVTUL TOAD Y10 THV KUKAMKT) TPOXLA.

p=R otaBepn
v = ds/dt=Rd6/dt=wR
ay=U%/R

a; = du/dt=Rdw/dt=aR

e Evotnta 1: Kwnuwki
S
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ALEUKPLVLIOELC

e 2TOL TPONYOUHEVQ, N AVAAUCN OE AKTLVLKN KOl
ePATTOLEVIK] OUVLOTWOO, YLVETAL O€ KABE
ONUELO TNC TPOYLAC.

* AnAadn ptayvw cloTNUA CUCTNUO OLEOVWV
TTOU KWELTal padll LE TO CWUAL.

5% Evotnta 1: Kwnukn

11



Tayvtnta o€ MOALKEC ZUVTETAYUEVEC,
2-\

. e Mpofaloupue ta dtavuopota
T r, & otoug afovec X, Y.

>

e OAa ta Stavuopata €Xouv
UAKo¢ povada.

cosf1 +sin0j

i i

G

—sinbi +cosl j
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Tayvtnta o€ MOALKEC ZUVTETAYUEVEC
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MNapaywylon npoc p, 6

~|

0

pr

dr dp. dr
=—/7+p—

dt dt dt

AKTWVIKN U, J
-
|

- 5:@?+p@é
dt dt

{ Ebamtopevikn v,
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Epamntopevikn emtayuvvon

H avaAvon tn¢ Epantopevikng Emttayvvonc sivo mo noAUmAokn.

2miypaia Tayotnta: v = p(ii;zj
Eqarroyuevixn Emtayovoy :
do d ( dﬁj
O = — P—T
dt  dt\ dt
d°’0 dpdb
=Pt
dt* dt dt
d / AKTLVLKA
= 00, + (D—p Taxutnta
/'D/ | dt

Ffwviakn Emur. Fwviokn Toy.




ALEUKPLVLIOELC

* JTO TTPONYOUUEVA, TO cuoTnMa aéovwy dev
oxetiletal pe tnv B€on Tov cwWHATOC.
* To dtavuopa r eivat to dtavuopa Beonc tou

owpaToC, Kat 8 n ywvia mou oxnuatilel pe tov aéova
X.

* XTnVv enopevn dtadpavela, To cuoTNHA AEOVWV
BplokeTal 0TO KEVTPO TOU KUKAOU.

f% > Evotnta 1: Kwntikn
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Edarmtopevikn kot KevtpooAoc
Ertttaxuvon og KukAlkn Kivnon

Path of
particle Qa

y

O

(a) (b)
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YrtoAoylopoc MNapaywyou

KAion, nopaywyog
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OAokAnpwon

MeBoboc Tpameliwv

18 -
_1 2 16 -

c y==Xx
y 2 14 _
e W=0,7 12 -
e %diff=0,005 107
8 _
‘A@poiopa=57,452 °
5 47
AvaAuTika=57, 2 1
1667 0 -

o 07142128354249566,3 7
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AplOuntikn Avon AladopLkng

1
y’ = xy3

M£0Oodoi:
Euler
Runge-Kutta

Evotnta 1: Kwvntikn

0,5

Ap10unTIKN AUON S10QOPIKAG

0,8

1,3 1,8

—o—R.K. W=1

— Euler w=-.1
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Evotnta 1: Kwvntikn

Tayxvtnta otav a=-ku

—=— Seriesl

Taxurnta étav n TPIRRA apTaTal

v == mis atrd TNV TAXUTNTA
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Evotnta 1: Kwntkn
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Amootaon

AtréoTtaon orav n TpIBA e§apTdTal ATré TNV TAXUTNTA

0

——y=y+v*dt+,5*adt"2
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Xpnuatodotnon

* To mapov ekmaldeuTLKO UALKO EXeL avamtuxBel oto mAaiolo Tou
ekmaldeuTIKoU £pyou tou dtdbdokovTta.

* To £pyo «Avoikta Akadnpaika Madnipata oto MNaveniotipio ABnvwv»

EXEL Xpnuatodotioel povo tnv avadlapopdwaon Tou eKTOLOEUTIKOU
UALKOU.

* To £pyo vAomoleitatl oto rAaiolo tou Emxelpnotakou Mpoypappatod
«Ekmaiidevon kot Ata Blou Mabnon» kot cuyxpnuatodoteital omo tnv
Evpwmnaikn Evwon (Evpwmaiko Kowvwviko Tapeio) ko oo eBVikoug

TTOPOUC.
EMIXEIPHZIAKO MPOrPAMMA |
A EKMAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH 5 EZI-IA
! o criévdyan gTny uowwrig zne pviiovc I 2UU/
* x K —

[ Jrwivona va v ovirain
YNOYPrEIO MAIAEIALX KAl BPHEKEYMATAQON AIKO KOINQNIKO TAME

Evpwmaiké Koivwviké Tapeio y . e v
Me tn ouyxpnpatodoétnon tn¢ EAAadag kat tng Evpwmnaikig Evwong

Evotnta 1: Kwvntikn 24
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>NUelwpa lotoplkovu Ekbooewv Epyou

To mapov €pyo amotelel tnv €kdoon 1.0
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>NUELlwpa Avodopac

Copyright EBvikov kat Kamodiotplakov Mavernotipov ABnvwy, Newpylog
BoUAyapng 2015. l'ewpylog BouAyapnc. «levikn Quowkn. Evotnta 1:
Kwntikn». Ekboon: 1.0. ABrva 2015. AtaBeoipo amno tn diktuakn dtevBuvon:
http://opencourses.uoa.gr/courses/MATH115/

¢ Evotnrta 1: Kwvntkn
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>NUelwpa Adelodotnonc

To tapov LVALKO SlatiBetal pe toug opoug tng adeslac xpnong Creative Commons
Avadopd, Mn Eumopwkn Xprion MNapopota Atavopn 4.0 [1] R petayevéotepn, AleBvng
‘Exkboon. E&atlpolvtal ta autoteAn €pya Tplitwy m.x. dwroypadiec, Staypappota
K.A.T., TOL OTIOLOL EUTIEPLEXOVTOAL OE QLUTO Kall Ta oTtoia avadEpovtal pall Le Toug
OpPOUC XPNOoNC Toug oto «XZnueiwpa Xpriong Epywv Tpitwv».

OE0)

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Q¢ Mn Epmopkn opiletal n xpnon:

* 1ou 6ev mePAOPPAVEL AUECO I EULECO OLKOVOLLLKO OPEAOC aTto TNV XPrion Tou £€pyou, yLa
TO SlovopEa Tou Epyou Kot adelodoxo

* 1ou 6ev meplAapPaveLl olkovouLkr) ouvaAlayn we npolnoBeon yla tn xpnon n npooBaocn
OTO £pyO

* 1ou 6ev nmpoomopilel oto SLavouEa TOU £pyou Kal adelodOX0 EUUETO OLKOVOULKO ODEAOC
(rt.x. Stadnuioelg) amod tnv npoPoAn tou Epyou o€ SLadIKTUAKO TOTO

O Swaovyog pmopel va rapexel otov adelodoyo Eexwplotr adeLa va XpnOLLLOTIOLEL TO €pYO yLa
EUTTOPLKN Xpron, Eepooov auTo tou {ntnbeL.

Evotnta 1: Kwntikn 28


[1] http:/creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Alatnpnon ZNUELWHATWVY

Ornoladnmnote avarmapoywyn N SLookeun Tou UALKOU Ba TtpeETmeL
va CUUTTEPLALUBAvVEL:

" 10 2nueilwpa Avadopadc

" 10 2nueilwpo Adelodotnong

= N 6nAwon Alathpnong ZNUELWUATWY

= 10 2nueilwpa Xpriong Epywv Tpitwv (epooov umtdpyel)

moll pe touc cuvodEUVOUEVOUC UTIEPOUVOECHOUC.

¢ Evotnrta 1: Kwvntkn
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>NUelwpa Xpnong Epywv Tpltwv

To Epyo auTO KAVEL Xprjon oXNHATWVY amo 1o akoAouvBo £pyo:

SERWAY, PHYSICS For Scientists & Engineers, topoc | MHXANIKH, Saunders College
Publushing

% Evotnta 1: Kwntikn
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